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1. Neka je L linearni operator vektorskog prostora V dimenzije 3 nad po	em R odre�en svojom ma-
tricom

A =

 0 1 0
−4 4 0
−2 1 2


u odnosu na neku fiksiranu bazu e = [e1, e2, e3] tog prostora.

a) Odrediti minimalni polinom od L. Da li je L dijagonalan?

b) Na�i matricu operatora G = L− 2I u odnosu na bazu e.

v) Dokazati da je G nilpotentan operator stepena nilpotentnosti 2.

g) Odrediti bar jedan vektor v tako da je G(v) 6= 0 i bar jedan vektor w iz KerG takav da je
linearno nezavisan sa G(v).

d) Dokazati da vektori f1 = G(v), f2 = v i f3 = w odre�uju bazu prostora V i na�i matricu
preslikava�a G u odnosu na bazu f .

�) Odrediti matricu preslikava�a L u odnosu na bazu f .

2. Data je matrica

A =


5 4 2 1
0 1 −1 −1
−1 −1 3 0
1 1 −1 2

.

Odrediti �ordanovu matricu J(A) i odrediti bar jednu invertibilnu matricu P takvu da je
P−1AP = J(A).

3. Neka su operatori L,G : V −→ V takvi da je LG = GL. Dokazati da su i LG i L+G nilpotentni.


